

# 我县启动“119”消防宣传月活动

## 七大主题助推全民宣传

通讯员 武消

**本报讯** 明天就是119消防日，今年宣传的主题是“全民参与、防治火灾”。连日来，县消防安全委员会办公室紧紧围绕活动主题，推出“七款大餐”，全面部署启动“119”消防宣传月活动。

举行“119”消防宣传月系列宣传活动启动仪式。11月9日，县消防大队将在县城滨江广场举办全县2018年“119”消防宣传月启动仪式，邀请县政府和部门领导及广大群众参加，并通过消防互动节目、消防器材装备展示、消防有奖趣味竞赛等主题活动，掀起活动高潮、造强活动声势、形成浓厚氛围。

开展关爱孤寡老弱群体“敲门”行动。针对老、弱、病、残、孤寡等弱势群体，积极组织消防员、消防志愿者、社区宣传大使，开展以消防宣传教育为主，预防和整改火灾隐患、消防安全宣传为辅的公益“敲门”行动，面对面帮助消除火灾隐患，手把手传授基本用火、用电、用油、用气安全知识，使其掌握逃生自救基本方法，有效防范火灾侵害。

推出消防体验场馆网络“预约”平台。发挥消防体验馆、消防站预约平台作用，不断加强消防科普教育馆及队站开放频次和力度，邀请机关、团体、企事业单位的职工、师生进红门参观体验消防、感受消防，加深社会各界对消防常识的认识和对消防工作的重视。

开展学校师生消防安全“实践”活动。常态化抓好11月中小学生消防安全宣传教育月的各项活动。派员到学校组织火灾疏散逃生演练、参观消防队站、讲授消防常识课、组织消防主题班会、部署家庭消防作业、开展消防安全演讲等内容丰富的活动，切实巩固和提升全县师生的消防安全素质。同时，发动广大学校，利用校园电视、广播、网站、报刊、电子显示屏、板报等宣传消防常识，切实形成“教育一个学生、带动一个家庭、推动一个社区”的长效互动机制。

组织志愿服务队员“全城”巡游。在原有的外卖、快递流动宣传员的基础上，再协调招募快递（外卖）小哥组成消防志愿服务队，并组织开展全员系统消防安全培训，使其熟练掌握

“四个能力”。组织消防志愿服务队统一身穿消防元素马甲和配备灭火器材，加强消防安全宣传，将平安送到千家万户。

实施应急消防“达人”招募计划。认真落实全省消防安全宣传教育培训年部署，严格执行“全民消防我行动”大型公益计划，通过组织实训等形式将原有“消防公益代言人”转型为“应急消防达人”。组织对社区消防宣传大使、基层网格员、街道乡镇社区负责人和重点单位消防安全管理人等重点群体进行培训，使其成为“消防行家能手”。

全力做好媒介提示宣传。利用广播、电视、报刊等传统新闻媒体对火灾隐患排查整治及消防宣传活动进行全方位的宣传报道。借助微博、微信及短信等网络媒体平台，打造“微阵地”宣传工作模式。充分发挥其传播快、范围广、效果好的特点，向广大网友发布提示性信息，提高群众对消防安全工作重视程度，提升群众扑救初期火灾和火场逃生自救的能力。

目前，全县119消防宣传月活动正在按照时间节点有序开展之中。

## 市应急办主任朱永龙来武调研

通讯员 陈育静

**本报讯** 日前，市应急办主任朱永龙一行到我县消防培训综合体验馆调研。

在体验馆，朱永龙一行参观了场馆内的硬件设施、功能分布情况，听取了有关体验馆开放培训、参观人员、参观流程等情况的介绍，并实地体验了火场逃生、缓降逃生、VR虚拟灭火等项目。

朱永龙对消防培训综合体验馆对消防培训工作产生的积极作用给予充分肯定，并对武义县消防培训教育工作所取得的成效予以高度评价，希望县消防大队充分发挥体验馆作用，全面提高全民消防安全素质。

## 县消防大队开展创满意大走访活动

通讯员 武消

**本报讯** 近期，县消防大队结合辖区实际，组织人员深入辖区机关单位、乡镇街道、消防安全重点单位开展创满意大走访活动。

期间，走访代表分别与各个单位的负责人进行座谈，向他们介绍2018年以来部队建设、火灾防控、各项重要消防安保、深化“创人民满意消防队伍”活动六项承诺措施兑现落实等重点工作情况，认真听取他们对部队建设和消防工作的意见建议，了解各单位对消防工作的期盼和要求。

自市消防支队部署开展大走访工作以来，县消防大队高度重视，迅速行动，召开动员会，明确责任分工；通过分析研判，找准走访活动的重点对象，明确走访时间，设定走访目标，确保走访活动落到实处。自走访活动开展以来，大队共走访政府部门、乡镇街道以及社会单位110余家，发放征求意见表110余份，征求意见20余条。大队对收集回来的意见和建议安排专人进行梳理，并召开会议进行逐一研究，认真制定整改措施和计划。

下一步，大队将继续推进“创满意大走访”活动，广泛听取社会各界对消防工作的意见建议，强化与各相关部门的沟通联系，确保“创满意”活动取得实效。

## 消防安全提示

这个季节气候干燥，易发火灾，切不可掉以轻心，尤其是家庭火灾需要特别注意。我县消防部门提醒市民，日常生活中要记牢下面这些小细节，避免“火情”光顾。

吸烟勿乱扔烟头。随手乱扔烟头是很多烟民的不良习惯，而这很容易引发火灾。

家用电器要做到用前检查，用后保养，且摆放时要防潮、防晒、通风，远离易燃、易爆物品。如有家用电器或电气线路起火情况，首先要切断电源，再用灭火器或水灭火，不可带电直接泼水灭火，以防触电或电器爆炸伤人。

液化气灶具平时要注意保养，一旦发生管道破损漏气要及时维修。在使用煤气、液化气后忘记关闭阀门，或私自对液化气倒罐而导致气体泄漏，如遇明火、开启电器的电火花或静电就会爆炸起火。因此，要多加小心。

在使用电热毯、取暖器等取暖设备之前，要仔细检查取暖设备是否完好。

离家或入睡前，必须将用电器具断电、关闭燃气开关、消除遗留火种。用电设备长期不使用时，应切断开关或拔下插头。

注意排查身边火灾隐患。目前，一些高层建筑的楼道已成为居民堆放杂物的通道。若楼上起火，杂物被引燃，下楼的唯一通道将被堵死，这十分危险。市民发现身边存在这样的火灾隐患时，可以拨打96119举报投诉。

## “敲门”行动 关爱孤寡老弱群体



消防救援人员优先

## 我县多家服务窗口推出暖心政策

通讯员 武消

**本报讯** “消防救援人员优先！”近日，这样的优先标识牌相继出现在我县的多家医院、客运站等的服务窗口。

10月18日，中共中央办公厅、

国务院办公厅印发《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》，明确消防救援人员继续享受国家和社会给予的各项优待，以政治上的特殊关怀激励广大消防救援人员许党报国、献身使命。为确保消防救援人员优先政策落到实处，县消防大队

主动对接相关部门，积极协调各大医院、客运总站、景区等单位响应国家政策，率先施行“消防救援人员优先”制度。

目前，辖区客运车站售票处、医院门诊等已全面铺开“消防救援人员优先”政策推行及标识张贴工作。

升“救早、灭小、灭初期”的扑救初起火灾的能力。

6.爱护公共消防设施，熟知各类消防设施的使用方法和维护措施，发现违法违规行为，及时劝阻、制止并向相关部门报告。

隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山。多一份细心就会少一份隐患，多一份关注就会少一份危险。

让我们共同努力，消除隐患、杜绝火灾，共建美丽平安武义！

武义县消防安全委员办公室

2018年11月

## 全民参与 防治火灾——致广大市民朋友的倡议书

广大市民朋友：

明天是一年一度的119消防宣传日。为认真开展好宣传月活动，营造“全民参与、防治火灾”的浓厚氛围，全力确保我县火灾形势平稳，在此向全县机关、团体、企事业单位及广大市民朋友发出如下倡议：

1.自觉遵守消防法律法规，强化消防安全意识，做到了解、参与、支持、重视消防工作。

2.严格执行《武义县消防安全责任制实施细则》要求，切实履行好消防安全主体责任，坚决做到安全自查、隐患自除、责任自负。

3.以实际行动做消防安全的维护者，切实践行《居民防火公约》，注意用火用电用油用气安全。讲文明、树新风，自觉遵守保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通的义务。

4.积极学习掌握基本的灭火和逃生自救常识，经常性参与、组织开展消防安全培训和演练活动，不断提高查改火灾隐患、扑救初起火灾、组织疏散逃生和消防宣传教育“四个能力”，将消防安全理念意识提升为全民自觉行动。

5.建立建强微型消防站，积极开展日常训练、锤炼消防技能，切实提

## 消防知识